



План рада

Назив предмета	Финансијска тржишта				
Студијски програм/и (модул)	ОСС Рачуноводство и ревизија				
Година студија	III	Семестар	VI	ЕСПБ	6
Статус предмета	Изборни		Услов	Нема	

Подаци о наставницима и сарадницима на предмету	
Име и презиме, академско звање, термин консултација, електронска адреса	Александар Стоановић Редовни професор Уторак од 12 часова aco_st@yahoo.com
Име и презиме, академско звање, термин консултација, електронска адреса	

Циљеви предмета
Упознавање студената са теоријским и практичним знањима и вештинама из области финансијских тржишта и институција. Основни циљ је да студенти добију темељно и свеобухватно знање из принципа функционисања савремених финансијских тржишта. Исход предмета: Теоријска, практична и апликативна знања и вештине су базични циљеви студијског програма у функцији стицања теориских и практичних знања и вештина у току студија. Циљна функција теоријске наставе јесте имплементација стручних знања, обуке и праксе студијског програма у области финансијских тржишта. Током одржавања теоријске наставе, организоваће се и практична настава у погледу решавања конкретних задатака из области инвестиционих улагања, утврђивања оптималног портфолија, редукције ризика улагања и коришћења финансијских деривата при редукцији ризика инвестиционих улагања.

Садржај и структура предмета
Теоријска настава: Улога и значај финансијских тржишта и финансијских институција, Новац и његов значај у развоју финансијских тржишта, Разумијевање каматних стопа. Понашање каматних стопа. Ризична и рочна структура каматних стопа. Тржиште дионица. Теорија рационалних очекивања и хипотеза ефикасног тржишта. Структура финансијског система, Теорија финансијских структура, Значај, карактеристике и ефикасност финансијских тржишта, Теорија ефикасности финансијских тржишта, Ценовне, приносне и друге финансијске варијабле, Структура финансијских инструмената, Учесници на финансијским тржиштима, Структура и функције финансијских тржишта (Тржиште новца, Тржиште капитала, Девизно тржиште, Хипотекарно тржиште и Тржиште финансијских деривата), Управљање портфолијом хартија од вриједности, Инфра структура и окружење финансијских тржишта, Финансијске институције, Цена акција, Појам ефикасног тржишта, Ризици, Финансирање инвестиционих пројеката и финансијска анализа и планирање.

План и распоред извођења наставе	
Наставна едеља	НАЗИВ НАСТАВНЕ ЈЕДИНИЦЕ
Предавања	
1	Увод у корпоративне финансије-представља важну позадину целе материје. Обрађујемо начине организације пословних субјеката, улогу финансијског менаџера те финансијска тржишта на којима финансијски менаџер послује.Уводно излагање и упознавање са силабусом предмета. развој улоге државе у економији кроз историју
2	Улога и значај финансијских тржишта и финансијских институција. Показује на који начин финансијски менаџери користе та тржишта и институције те приказујемо како тржишта дају корисне сигнале у погледу одрживости потенцијалних инвестиционих пројеката.
3	Временска вредност новца. На овим часовима се бавимо проценом вредности, представљамо временску вредност новца, а расправу настојимо учинити занимљивијом обрађујући прво неке одлуке везане за персоналне финансије.
4	Инфлација, номиналне и реалне вредности новца. Обрађујемо инфлацију и разлику између номиналних и реалних приноса.
5	Основне карактеристике акција и обвезница.Анализирамо шта одређује цену акција те како се формуле за процену вредности акција и обвезница могу користити за доношење закључка о томе колики принос очекују инвеститори. На послетку, увиђамо како се могућности инвестирања одражавају на цену акција те зашто се аналитичари усредсређују на однос цене и добитка
6	Вредност обвезница. Показујемо како утврдити вредност обвезница уз задати принос те разматрамо како цене обвезница флукутирају са променама каматних стопа.Цена акција - Анализирамо шта одређује цену акција те како се формуле за процену вредности акција могу користити за доношење закључка о томе колики принос очекују инвеститори. На послетку, увиђамо како се могућности инвестирања одражавају на цену акција те зашто се аналитичари усредсређују на однос цене и добитка.
7	КОЛОКВИЈУМ I
8	Појам ефикасног тржишта. У овоме тремину разматрамо појам ефикасности тржишта. Овај појам је пресудан за тумачење процене вредности акције, пружа и оквир за каснију обраду ситуација које настају кад компанија издају хартије од вредности или доносе одлуке везане уз дивиденду или структуру капитала
9	Нето садашња вредност инвестиционог пројект. Дефинишемо појам НСВ и показујемо како израчунати НСВ једноставног инвестиционог пројекта
10	Анализа буџетирања капитала. Први корак у сваком израчунавању НСВ је одлука о томе шта дисконтовати, стога у овим терминима предавања решавамо реалистични пример анализе буџетирања капитала и наглашавамо како менаџер мора знати како инвестирати у обртни капитал и како порези и депресијација утичу на новчане токове.
11	Организовање инвестиционог процеса Разматрамо начин на који компанија организује инвестициони процес и како осигуравају да се теже остваривања узаједничког циља. Предавања закључујемо описивањем начина на који менаџери покушавају уградити додатну флексибилност у пројекаттако да могу искористити повољне околности, а ублажити последице неповољних околности.
12	Ризик На овом предавању се бавимо трошком капитала. Започињемо прегледом историјских приноса на обвезнице и акције настављамо описивање разлика између јединственог ризика и тржишног ризика поједине акције

13	Финансирање На новом предавању отворено расправу о одлукама о финансирању. Разматрамо улогу акционара у великим компанијама те у поређењу је мокарпоративно управљање у Србији и другим земљама.
14	Финансијска анализа и планирање Предавања започиње моанализом финансијских извештаја те показује мо како аналитичариса жимају велику количину рачуноводствених информација из рачунавања емважних финансијских храција
15	КОЛОКВИЈУМ II
Вежбе	
1	Објашњавамо на конкретним примерима како акционари желе да финансијски менаџери повећају вредност њиховог улога и описујемо неке механизме који служе усклађивању интереса акционара и власника, с посебним освртом на неке етичке проблеме са којима се менаџери сусрећу
2	Анализирање конкретних финансијских извештаја корпорација који учесницима помажу у праћењу њиховог напретка. У прегледу финансијских извештаја посебно се акцентирају две важне разлике – између тржишне и књиговодствене вредности те између новчаног тока и добити
3	Задаци из простог и сложеног интереса.
4	Одговарајући примери и задаци за мерење реалне вредности новца
5	Решавање задатака на којима ће студенти имати прилику применити појмове са претходних часова при процени ових хартија од вредности. Излагања самосталних и групних истраживачких радова.
6	Решавање задатака и тестова из области израчунавања цене обвезница. Решавање задатака и тестова на конкретни берзанским извештајима. Излагања самосталних и групних истраживачких радова.
7	Решавање задатака и тестова на конкретни берзанским извештајима. Излагања самосталних и групних истраживачких радова.
8	Решавање задатака и тестова везано за доношење инвестиционе одлуке компаније
9	Решавање задатака и тестова везано за израчунавање НСВ, али и израчунавања других показатеља атрактивности неке инвестиције – интерна стопа рентабилности и период повраћаја. Излагања самосталних и групних истраживачких радова.
10	Решавање реалистичких примера анализе буџетирања капитала.
11	Приказивање разних техника којима се менаџер користи за идентификацију кључних претпоставки у својим проценама. Излагања самосталних и групних истраживачких радова.
12	Решавање задатака и тестова. Излагања самосталних и групних истраживачких радова.
13	Илустрација начина којима се може проценити пондерисани просечни трошак. Излагања самосталних и групних истраживачких радова.
14	Симулирамо начин на који компанија издаје хартије од вредности те пратимо компанију од ње до непотребног капитала преко иницијалне јавне понуде акција, до сталних потреба за задужевањем или до капитализацијом. Излагања самосталних и групних истраживачких радова.
15	Припреме за завршни испит

Начин оцењивања – структура и број поена на предиспитним обавезама и испиту			
Максимални број поена 100			
Предиспитне обавезе	Поена	Завршни испит	Поена
Активност у току предавања	20	Писмени испит	30
Практична настава	15	Усмени испит	20
Семестрални пројекат			
Семинарски рад	15		
Литература			
1.	F.S. Mishkin, Економија новца, банкарства и финансијских тржишта, Мате, Загреб, 2013.		
2.	Славољуб Вујовић, Финансијска тржишта, ауторско издање, 2012. (скрипта, 350 стр.).		
3.	Frederick S. Mishkin, Stanley G. Eakins. Финансијска тржишта и институције, Мате, Загреб, 2013.		

